

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★

№ 31 (6229)

★

Вторник, 14 февраля 1984 года

★ Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Оборвалась жизнь выдающегося деятеля ленинской партии и Советского государства, пламенного патриота социалистической Родины, неутомимого борца за мир и коммунизм Юрия Владимировича Андропова.

Его жизнь — образец беззаветного служения интересам партии и народа, великому делу Ленина. На всех постах, где по воле партии трудился Юрий Владимирович Андропов, он отдавал свои силы, знания, огромный жизненный опыт неуклонному осуществлению политики партии, борьбе за торжество коммунистических идей. Качества крупного политического руководителя ярко проявились во всей многогранной деятельности Ю. В. Андропова — на комсомольской работе и в организации партизанского движения в Карелии в годы Великой Отечественной войны, на ответственнейших участках партийной и дипломатической деятельности. Много труда вложил он в укрепление безопасности нашего государства.

Со всей силой выдающиеся способности и организаторский талант товарища Андропова — руководителя ленинского типа — раскрылись в его работе на постах Генерального секретаря ЦК КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Короткий срок довелось Ю. В. Андропову возглавлять Центральный Комитет КПСС. Но за это время партия, следуя курсом XXVI съезда, творчески обогащая его, обеспечила уверенное продвижение страны на всех направлениях экономического и социального прогресса.

Важными вехами в жизни партии и народа, в укреплении их нерушимого единства стали ноябрьский (1982 г.), июньский и декабрьский (1983 г.) Пленумы ЦК КПСС. В решениях Пленумов, в выступлениях Ю. В. Андропова была развита и конкретизирована современная стратегия партии — стратегия совершенствования зрелого социализма.

В этот период усилия партии и народа были сконцентрированы на ускорении развития экономики, на улучшении управления народным хозяйством, укреплении партий-

ной, государственной и трудовой дисциплины, повышении ответственности кадров, на развитии творческой активности масс.

Принятые партией меры подчинены одной цели — росту благосостояния советских людей, усилению могущества Советского государства. Во всем этом велики заслуги Юрия Владимировича Андропова.

Значителен вклад Ю. В. Андропова в развитие всестороннего сотрудничества стран социалистического содружества, в укрепление единства и сплоченности международного коммунистического и рабочего движения, в поддержку борьбы народов за свободу и независимость.

Под его руководством ЦК КПСС и Советское государство последовательно и стойчиво осуществляли на международной арене ленинский внешнеполитический курс — курс на устранение угрозы термоядерной войны, на твердый отпор агрессивным прискам империализма, на упрочение мира и безопасности народов.

В эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее сплачивают свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС. Трудящиеся Советского Союза видят в Коммунистической партии своего испытанного, коллективного вожда, полны решимости беззаветно бороться за претворение в жизнь ее внутренней и внешней политики, выражавшей коренные интересы народа. Ленинский курс партии непоколебим. Партия вооружена ясной и четкой программой действий, выработанной XXVI съездом КПСС, последующими Пленумами ее Центрального Комитета.

КПСС будет и впредь настойчиво и целеустремленно проводить линию на всемерную интенсификацию производства, ускорение научно-технического прогресса, усиление организованности и дисциплины, на неуклонный рост материального и духовного уровня жизни народа. Она будет крепить нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции, братскую дружбу народов СССР, развивать социалистическую демократию, воспитывать людей в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

В ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановили:

1. В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова объявить в стране траур 11, 12, 13, 14 февраля 1984 г.

Е день похорон в начальных, восьмилетних и средних школах учебных занятий не проводить.

2. В момент погребения тела Юрия Владимировича Андропова произвести орудийные залпы в Москве, столицах союзных республик, в городах-

героях Ленинграде, Волгограде, Одессе, Севастополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепости-герое Бресте, а также в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Североморске, Ставрополе, Петрозаводске.

В это же время остановить на пять минут работу всех предприятий и организаций по всей территории Советского Союза за исключением предприятий непрерывного производства: произвести в течение трех минут салют гудками на фабриках, за водами, железных дорогах, на судах морского и речного флота.

лизма, преданности великим идеалам коммунизма.

В нынешней сложной, опасно обострившейся международной обстановке КПСС, Советское государство считают своим первейшим долгом последовательно отстаивать дело мира, проявлять выдержку и бдительность, решительно срывать авантюристические замыслы империализма, укреплять оборонную мощь страны.

Советский народ — убежденный противник решения спорных международных вопросов силой. Мир без войн — наш идеал. В борьбе за прочный мир вместе с нами — братские страны социализма, коммунистические и рабочие партии, борцы за национальное и социальное освобождение широкие народные массы, выступающие за предотвращение термоядерной катастрофы.

Наша партия и государство будут и впредь твердо и неуклонно проводить в жизнь принципы мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Мы желаем жить в мире со всеми странами, активно сотрудничать с теми правительствами и организациями, кто готов честно и конструктивно работать во имя мира.

Советский народ твердо знает: партия, Центральный Комитет, его руководящее ядро непоколебимо верны ленинскому знамени, делу Великого Октября. Партия свято дорожит доверием народа и считает высшей целью своей деятельности заботу о благе и счастье советских людей. Единство партии и народа было, есть и будет источником нашей силы.

В памяти коммунистов, всех советских людей Юрий Владимирович Андропов навсегда останется как человек, беспредельно преданный учению Маркса — Энгельса — Ленина, принципиальный и скромный, близкий к людям труда, чуткий к их нуждам в заботам, умеющий подчинить все интересам социалистической Отчизны.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выражают глубокую уверенность в том, что коммунисты, все советские люди с новой силой проявят свою клаесовую сознательность и организованность, свои высокие коллектистские качества, целеустремленным самоотверженным трудом обеспечат выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств, дальнейший расцвет нашей великой Родины.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубокой скорбью извещают партию и весь советский народ, что 9 февраля 1984 года в 16 час. 50 мин. после продолжительной болезни скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Юрий Владимирович АНДРОПОВ.

Имя Юрия Владимировича Андропова — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, стойкого борца за идеалы коммунизма, за мир — навсегда сохранится в сердцах советских людей, всего прогрессивного человечества.

ЮРИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ АНДРОПОВ

СКОРБИМ

О тяжелой утрате, постигшей нашу партию и страну, глубоко скорбим мы, ветераны города Сургута. Нам хорошо памятны советы и рекомендации, высказанные Юрием Владимировичем Андроповым на встрече с ветеранами Коммунистической партии в Центральном Комитете КПСС. Активный участник Великой Отечественной войны и партизанского движения в Карелии Юрий Владимирович Андропов на собственном опыте знал все тяготы и лишения войны, страстно боролся за мир.

Это святое дело мы

будем продолжать всегда. Люди старшего поколения нашего города еще активнее включаются в патриотическое воспитание молодежи, будем всеми силами, средствами и своим примером прививать молодым людям любовь к своей Родине, к труду, воспитывать их на лучших традициях партии и народа.

В эти скорбные дни заверяя ленинский Центральный Комитет в том, что еще теснее сплотимся вокруг партии коммунистов. Своим широким трудом будем укреплять могущество Отчизны.

ГОРОДСКОЙ
СОВЕТ
ВЕТЕРАНОВ.

ТЯЖЕЛАЯ УТРАТА

Тяжелой болью отозвалась в сердцах советских людей весть о кончине Юрия Владимировича Андропова. Печально билось сердце коммуниста, жизнь которого вся без остатка отдана служению народу. Смерть вырвала из рядов партии ее славного руководителя.

Недолго пришло счастье возглавлять Юрию Владимировичу ленинский Центральный Комитет. Но и за эти полтора года в стране произошли большие сдвиги. Осуществлены крупные мероприятия по укреплению экономики, трудовой и производственной дисциплины, повысилась

организованность, ответственность людей за порученное дело. Юрий Владимирович Андропов внес конструктивные предложения по укреплению мира и безопасности нашей страны.

Дело, за которое боролся и отдал жизнь наш Генеральный секретарь, останется путеводной звездой для нашего народа. Своим трудом мы будем и дальше крепить могущество страны Советов.

В. ТИМАКОВ,
оператор НГДУ
Сургутнефть имени
50-летия СССР,
Герой Социалистического Труда

ПАМЯТИ ВЕРНОГО СЫНА РОДИНЫ

Чувством глубокой скорби переполнены в эти дни сердца всех советских людей: безвременно ушел из жизни верный ленинец, руководитель государства, Генеральный секретарь Центрального Комитета нашей партии Юрий Владимирович Андропов. На проходящих в Сургуте траурных митингах трудовых коллективов представители трудящихся еще и еще раз подчеркивают, что лучшим доказательством памяти, преданности тому делу, которое стало делом жизни Ю. В. Андропова, будет успешное выполнение задач, поставленных перед каждым коллективом на четвертый год пятилетки.

А задачи эти были конкретно определены в материалах декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, в тексте выступления Генерального секретаря ЦК нашей партии Ю. В. Андропова, в материалах девятой сессии Верховного Совета СССР.

Об этом говорили выступившие на траурном митинге авиаторы вертолетного подразделения Сургутского объединенного отряда. О чувстве глубокой скорби горечи и вместе с тем верности

ленинскому курсу нашей партии, Политбюро, Центрального Комитета КПСС говорили выступившие на митинге командир вертолетного подразделения В. В. Прохоренко, второй пилот МИ-6 В. В. Фалько, заместитель командира подразделения А. Ф. Симаков, помощник командира по политической части Г. Ф. Пономарев.

— Сегодня компасом, по которому мы сверяем наши дела, — сказал Г. Ф. Пономарев, — стали решения партийных Пленумов: ноябрьского, майского, декабряского, принятые в соответствии с указаниями Юрия Владимировича Андропова. Главным условием успешного выполнения напряженных задач, поставленных перед каждым коллективом на четвертый год пятилетки

— А задачи эти были конкретно определены в материалах декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, в тексте выступления Генерального секретаря ЦК нашей партии Ю. В. Андропова, в материалах девятой сессии Верховного Совета СССР.

Об этом говорили выступившие на траурном митинге авиаторы вертолетного подразделения Сургутского объединенного отряда. О чувстве глубокой скорби горечи и вместе с тем верности

А. ПОХОДЕНКО.

ГОРОД В ТРАУРЕ

Наш северный город в глубоком трауре. На административных зданиях, жилых домах, на производственных помещениях приспущенны красные флаги с черными лентами. Сургут скорбит о тяжелой утрате, о безвременной кончине Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова.

В трудовых коллективах нефтяников, геологов, строителей, энергетиков, рабочих, животноводов — повсюду прошли траурные митинги и собрания. Трудящиеся Сургута отдают дань глубокого уважения руководителю партии и государства Юрию Владимировичу Андропову. Сургутяне заверяют ленинский ЦК в своей беззаветной преданности делу коммунистического созидания. Трудовой Сургут заверяет Родину в том, что все поручения, все задания по дальнейшему развитию Западно-Сибирского энергетического комплекса будут выполнены.

В траурных митингах трудящихся города и района приняли участие секретари и члены бюро горкома КПСС.

СПЛОТИМ ТЕСНЕЕ НАШИ РЯДЫ!

С чувством глубокой скорби пришли труженики треста Сургуттрубопроводстрой на траурный митинг, посвященный памяти Генерального секретаря ЦК КПСС. Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Юрия Владимировича Андропова.

Его открыл секретарь парткома треста Н. К. Молодьев. Он представил слово секретарю горкома партии В. Я. Русинову, который рассказал о жизни выдающегося деятеля Коммунистической партии Ю. В. Андропова, его заслугах перед государством.

В выступлениях главного инженера треста И. И. Капитанова, аккумуляторщика АТБ-10 А. В. Мирохина, председателя объединенного комитета профсоюза треста В. И. Митюкова.

Сокола ДСУ-13 А. В. Гурского было подчеркнуто, что строители трубопроводов еще теснее сплотятся вокруг ленинской партии, приложат свои силы, знания, опыт для укрепления экономического могущества Родины.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой, в частности, говорится: «В ответ на тяжелую утрату коллектива сургутских трубопроводчиков обазуется крепить трудовую и производственную дисциплину, досрочно выполнить задания 1984 года по строительству трубопроводов».

Светлая память о Юрии Владимировиче Андропове навсегда сохранится в сердцах тружеников треста Сургуттрубопроводстрой».

Н. СУРОВЦЕВА.

Всем сердцем поддерживают ее внутреннюю и внешнюю политику. Горюм КПСС выражает твердую уверенность в том, что коммунисты, все сургутяне в эти трудные минуты проявят высокую сознательность и организованность, своим самоотверженным, творческим трудом будут крепить мощь нашей Родины. Светлая память о Юрии Владимировиче Андропове навсегда остается в сердцах советских людей.

Строители почтили память Юрия Владимировича минутой молчания.

В. ВАСИЛЬЕВ.

В этот горестный час

Во всех подразделениях треста Сургутгазстрой прошли траурные митинги, посвященные памяти Юрия Владимировича Андропова. На площадке второго этажа строящейся новой школы собрались все члены бригады СУ-9 Н. Виеру. Митинг открыл секретарь парткома треста Б. В. Поскин. Он представил слово члену бюро горкома КПСС В. В. Киселеву.

— Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату, — сказал он. — После продолжительной болезни скончался Генеральный секретарь Централь-

ного Комитета, Политбюро ЦК КПСС. Ему принадлежит большая роль в выработке и осуществлении экономической и социально-политической стратегии партии в повышении роли трудовых коллективов, в укреплении трудовой государственной, партийной дисциплины, курса на подъем благосостояния, дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества нашей страны.

В этот горестный час коммунисты, все трудящиеся Советского Союза еще теснее сплачиваются вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС. Народ верит пар-

КРЕПИТЬ РОДИНУ ТРУДОМ

Димитрович Бакай.

В частности, в своем выступлении Федор Владимирович предложил еще теснее сплотиться вокруг родной Коммунистической партии, почтить память Юрия Владимировича Андропова ударным трудом.

Старый большевик от имени всего коллектива геологов выразил уверенность, что Коммунистическая партия во главе с Центральным Комитетом будет и вперед вести политику мира, продолжать дело, начатое Юрием Владимировичем Андроповым.

Е. МАТВЕЕВА.

МЕДИЦИНСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ о болезни и причине смерти АНДРОПОВА ЮРИЯ ВЛАДИМИРОВИЧА

Андропов Ю. В., 1914 года рождения, страдал интерстициальным нефритом, нефросклерозом, вторичной гипертонией, сахарным диабетом. Осложнившимися хронической почечной недостаточностью.

С февраля 1983 г. в связи с прекращением функции почек находился на лечении гемодиализом (искусственная почка).

Проводившееся лечение обеспечивало удов-

летворительное самочувствие и работоспособность. Однако в конце января 1984 г. состояние ухудшилось в связи с нарастанием дистрофических изменений во внутренних органах и прогрессирующей гипотонией.

9 февраля 1984 г. в 16 часов 50 минут при нарастающих явлениях сердечно-сосудистой недостаточности и остановки дыхания наступила смерть.

При патолого-анатомическом исследовании диагноз полностью подтвердился.

Начальник Четвертого главного управления при Минздраве СССР, академик АН СССР, АМН СССР, профессор Е. Чазов; академик АМН СССР, профессор Н. Лопаткин; академик АМН СССР, профессор Н. Малиновский и член-корреспондент АМН СССР, профессор В. Фе-

доров; член-корреспондент АМН СССР, профессор А. Чучалин; член-корреспондент АМН СССР, профессор В. Смагин; профессор Р. Кулаков; профессор А. Воробьев; лечащий врач В. Архипов; академик АМН СССР, профессор Н. Краевский; заслуженный деятель науки, профессор Ю. Постнов.

РЕШЕНИЯ ДЕКАБРЬСКОГО ПЛЕНА ЦК КПСС В ЖИЗНЬ!

НА СОБРАНИИ КОЛЛЕКТИВА

СУРГУТСКОГО РЫБОКОНСЕРВНОГО КОМБИНАТА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НА 1984 ГОД.

Решено практическими делами ответить на установки декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, внести достойный вклад в выполнение Продовольственной программы. Одни из главных пунктов касается сверхпланового повышения производительности труда (на 1,1 процента), снижения себестоимости продукции (на 0,6 процента). Это будет достигнуто за счет наиболее полного использования резервов, укрепления организованности и дисциплины, применения бригадной формы работы.

Годовой план по вылову рыбы намечено завершить досрочно, к 25 декабря, дополнительно добить ее 30 тонн, вырастить на термальных водах ГРЭС 400 тонн карпа. Большое внимание уде-

лается производству новых видов продукции. Выработка и сверхплановая реализация рыболовов составит 73 тысячи рублей.

От использования научной организации труда, изобретений и рационализаторских предложений коллектива получит экономический эффект в размере 17 тысяч рублей. Кроме того, будет произведено дополнительно 20 тонн живой рыбы, 15 тонн копченой рыбопродукции, 100 тысяч условных банок консервов. Добытчики живого серебра сберегут 30 тысяч киловатт часов электрической 280 гигаэнергии, 40 тонн условного топлива сырья и материалов 10 тысяч рублей.

Н. АРКАДЬЕВ.

ДЕЛОВОЙ НАСТРОЙ

В ГОРОДСКОЙ ИНСПЕКЦИИ ГОССТРАХА СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ВРУЧЕНИЮ КОЛЛЕКТИВУ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРАХОВАНИЯ И ОБКОМ/ПРОФСОЮЗА ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРАХОВАНИЯ ПО ИТОГАМ IV КВАРТАЛА 1983 ГОДА.

Столь высокая награда для коллектива не случайна. По итогам третьего квартала он занимал второе место. Годовой план инспекции выполнен досрочно, 14 декабря. Сверх плана дано более 87 тысяч рублей. Страховые выплаты населению составили более 12,5 млн. рублей.

В инспекции успешно внедрен бригадный метод труда. Из 36 бригад девять носят высокое звание бригад коммунистического труда.

Победителем социалистического соревнования внутри инспекции стал участок № 1 (инспектор Л. А. Тимошенко, экономист Т. Н. Иванченко). Среди лучших названы также коллективы, возглавляемые бригадирами Л. И. Елухиной, Л. П. Гришиной, А. Г. Мухаметшиной, В. Г. Штюновой, Р. Я. Иванюшко.

На торжественном собрании не были забыты ветераны труда. Среди них есть такие, которые работают в инспекции со дня основания учреждения. Это М. Х. Таркова, Е. П. Решетникова. В коллективе 185 ударников коммунистического труда, 61 человек участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду.

Коллектив городской инспекции Госстраха настроен по-боевому. Обязательства на 1984 год взяты повышенные. Решено годовой план закончить к 20 декабря, дать сверхплановых платежей на сумму 175 тысяч рублей.

А. ПРОКОПЬЕВА.

В МИРЕ НАУКИ И ТЕХНИКИ



В Институте биохимии и физиологии микроорганизмов Академии наук СССР, в отделе молекулярной биологии и генетики микроорганизмов, возглавляемом академиком А. А. Баевым, отраба-

тываются методы генетической инженерии в целях решения задач молекулярной генетики.

Ученые научились выделять ген, изучали его строение, поведение, сумели даже синтезировать. Стало возможным изменять генно-молекулярные структуры микроорганизмов, управлять процессами, происходящими в клетке.

Сегодня научные разработки в этой области нашли применение. В нашей стране действуют заводы по производству лизина — незаменимой аминокислоты, используемой в качестве кормовой добавки в животноводстве. Кроме того, производятся витамины и антибиотики, которые также широко используются.

На генетическую инженерию большие надежды возлагает медицина.

НА СНИМКЕ: известный советский биохимик Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии, академик А. А. Баев (в центре) с аспиранткой Н. Батчиковой и кандидатом биологических наук младшим научным сотрудником А. Краевым.

Фото А. Морковкина (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Инженерную мысль — на службу пятилетке

— В тексте выступления Ю. В. Андропова на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечалось: «Мы обязаны постоянно и настойчиво заниматься ускорением научно-технического прогресса...». Многое будет зависеть от того, как мы мобилизуем на выполнение этой программы коллективы, научно-исследовательских и конструкторских организаций, инженерно-технические и научные кадры».

С этих слов начал занятие заместитель начальника управления Запсибэнергостроймеханизации треста Запсибэнергострой Николай Александрович Митрофанов, пропагандист школы конкретной экономики по курсу «Экономическая экономика». На занятии пришли пропагандисты города, изучающие данный курс.

Слушатели школы — инженерно-технические работники управления — собрались, чтобы отчитаться о выполнении личных творческих планов за 1983 год, показать их роль и роль школы конкретной экономики в повышении деловых качеств ИТР. Всем присутствующим были выданы методические рекомендации по примерному содержанию личного творческого плана.

Пропагандист подчеркнул, что вопрос этот поднят не случайно. Еще не везде уделяется должное внимание личным творческим планам ИТР, подбору и расстановке инженерных кадров на производстве, их профессиональной подготовке, повышению ответственности за порученное дело, а также выполнению общественных поручений и воспитательных функций. Установлено, что в среднем по стране 20 процентов инженерного труда используется непроизводительно. Поэтому главнейшая задача школ конкретной экономики — добиться, чтобы каждый инженер был на своем рабочем месте настоящим проводником технической политики партии.

Называя основные деловые качества, которыми должен обладать современный инженер, Николай Александрович умел использовать кадры

из набора диапозитивов «Содержание и эффективность инженерного труда». Затем он кратко остановился на итогах работы управления в 1983 году, описываясь на данные таблиц и диаграмм, подготовленных слушателями к этому занятию. Вот только некоторые из них: «Основные технико-экономические показатели за три года XI пятилетки по управлению», «Данные о работе слушателей — рационализаторов», «Итоги социалистического соревнования за 1983 год». Рассказал о вкладе слушателей в выполнение производственной программы.

Интересно прошла защита личных творческих планов ИТР. Пропагандист предложил каждому выступающему освещать только один из разделов плана, чтобы дать возможность высказаться в минимальный срок большему числу слушателей. По первому разделу — трудовая производственная деятельность — выступил начальник отдела организации труда и заработной платы Галина Ивановна Абрамова. Этот пункт наиболее сложный, так как при освещении производственной деятельности по ряду трудно провести четкую границу между должностными обязанностями и личной творческой инициативой. Вот несколько пунктов ее плана на 1984 год: разработать мероприятия для успешного внедрения новой формы организации труда — сквозной поточкой бригадный подряд; перевести в 1984 году крановый участок и рабочих-перемещников, работающих в УПТК, на скользящий график; провести на всех участках семинары по разъяснению передовых методов труда, их эффективности и целесообразности внедрения.

И не случайно после выступления Г. И. Абрамовой ей было задано много вопросов присутствующими, на которые слушатель сумела дать конкретные ответы и защитить свой личный творческий план на 1984 год.

Не менее интересной и острой была защита раздела плана, отражающего общественно-политическую деятельность инженера. Слово взяла

начальник планово-эко-

номического отдела Ольга Якимовна Гукова. В этот раздел, кроме основного общественного поручения (Ольга Якимовна — заместитель председателя профсоюзного комитета), она запланировала: ежеквартальный краткий обзор выполнения основных технико-экономических показателей работы управления и треста для системы экономического образования; постоянный анализ заболеваемости рабочих; работа в добровольной народной дружине.

На один из многочисленных вопросов, заданных ей (например, как вы выполняете общественную работу по оздоровлению трудящихся?), О. Я. Гукова сказала, что наряду с мероприятиями, проводимыми профсоюзным комитетом по оздоровлению трудящихся, лично она неоднократно бывала в общежитии, где проживают их работники, знакомилась с их бытом, морально-психологическим климатом, политико-воспитательной работой. В результате этих посещений вносила конкретные предложения администрации по улучшению условий жизни и быта трудящихся, укреплению материальной базы общежития.

Отчитываясь о выполнении того или иного пункта личного творческого плана, слушатели давали ему экономическую оценку. Так, например, Владимир Николаевич Попов — старший прораб подвода итоги личного участия в снижении себестоимости работ по строительству дорог (в частности, подъездных путей к ГРЭС-2), назвал сумму экономического эффекта от внедренных им в 1983 году предложений, которая составила 15,2 тысячи рублей. В 1984 году В. Н. Попов продолжит совершенствование работы по рационализации и изобретательству, ликвидируя «узкие места» в производстве путем творческого подхода к выполнению производственных заданий.

Заинтересовало слушателей и выступление инженера-сметчика Любови Васильевны Чикишевой. Она защищала второй раздел личного творческого плана: «Воспитание идеейной убежденности и повышение

квалификации», наметив изучение отдельных работ В. И. Ленина («Великий почин», «Очередные задачи Советской власти», «Об едином хозяйственном плане») и документов партии и правительства, оказание помощи пропагандисту при подготовке и проведении занятий (Л. В. Чикишева является его заместителем).

Любовь Васильевна предсмотрела учебу на курсах повышения квалификации. Наметила выполнение таких пунктов, как перейти при составлении проектно-сметной документации на новые сметные нормы и цены, вводимые с 1 января 1984 года. Оформить замечания к сметной документации на сумму 500 тысяч рублей, оказывать практическую помощь прорабам и мастерам при составлении актов приемки выполненных работ и другие.

Слушатель подробно ответила на вопрос, каким образом она намерена передавать свои знания товарищам. Заканчивая занятие, пропагандист вновь обратился к словам Ю. В. Андропова, прозвучавшим на Пленуме: «Ключ к успеху — в повышении ответственности кадров, в высокой требовательности к ним за безусловное исполнение своих обязанностей, за четкость и инициативу, безусловное выполнение стоящих задач». «И наша с вами цель, — сказал он, — всячески поднимать творческую инициативу инженерно-технических работников — слушателей школ конкретной экономики, активнее использовать в производстве творческую инженерную мысль».

Обсуждая это открытое занятие, пропагандисты города подчеркнули своевременность и целесообразность его проведения. Оно оказалось большую помощь слушателям при составлении личных творческих планов, дало возможность всесторонне рассмотреть все его разделы и взять для себя рациональное зерно.

Л. РОДИНА, консультант Дома политпросвещения ГК КПСС; Е. ГОНЧУК, член совета по экономическому образованию ГК КПСС.

Завершены

отрезка нефтепровода от ДНС-3 до ДНС-1 общей пролетажностью 10,8 километра.

Сейчас первый участок, который возглавляет Б. Сериков, зани-

ИСПЫТАНИЯ

мается строительством напорного нефтепровода ДНС-1 — Федоровский товарный парк. Сдать его предусмотрено в конце февраля.

Н. СУРОВЦЕВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 февраля в 16 часов — семинар председателей женсоветов.

17 февраля в 14 часов — встреча пропагандистов города с руководством города и района.

18 февраля в 12 часов — семинар преподавателей истории и обществоведения. Дом политического просвещения ГК КПСС.

